

“五心级”水立方迎客啦

昨天晚上,中国游泳公开赛正式开幕,记者第一次真正地走进这个战场,感受到的除了“水立方”曼妙身姿的“柔情似水”外,更精确地感受到来自水立方的“五心级”体验。

中国选手石峰在男子100米蝶泳预赛中,以53秒38的成绩获得第一名,晋级决赛。 新华社记者 凡军 摄

贴心

走进水立方,志愿者们会仔细检查每位观众和记者的门票证件,在确认以后都会说上一句“欢迎来到水立方”;进入水立方,哪怕你仅仅是脸上露出犹豫和困惑的表情,都会有人上前向你询问是否需要帮助。在巨大如迷宫般的水立方里,你不用担心迷路,“我们有专门的人员负责指引,我们都是活动的路牌”,一位志愿者轻松地表示。

第一次让记者体验到的是,在进入水立方的区域后,你的手机立刻会收到相关观赛咨询和注意事项,这也是北京奥运会对观众最贴心的服务之一。

暖心

虽然昨天并不是北京人冬最冷的一天,但室外气温却依然在零摄氏度上下。不过在进入水立方后,你会后悔自己出门时穿得太多。因为之前已经有过进入水立方的经验,记者在出发前刻意减了衣服,但水立方内二十六七摄氏度的温度还是让人受不了,脱掉外套的记者在转悠了一会儿后,衬衣已经有些汗透,绝对是这个冬天纵横南北后最温暖的体验。

专心

温暖的水立方,你不用担心太多的能源浪费,“特殊的钢膜结构,以及中间充气的两层膜,本身能起到保持温度,在能源利用方面,我们尽可能采用更多的环保节能措施”,相关人士如

此解释水立方的温暖原因。“现在差不多是北京最冷的时候,如果现在供暖系统能达到如此效果,到夏天冷气供应就完全没问题。”

而从昨天首日比赛的运行来看,力求做到“按照奥运会标准”服务和运行,对采访过不少世界大赛的记者来说,水立方软件服务方面几乎无可挑剔。

用心

暖心的不仅是水立方内的温度,在志愿者工作室外的张贴墙上,醒目地排列着志愿者团队几位当天过生日的成员的名单,一个大大的“生日快乐”祝福,让人感受到这个团队犹如家庭般的温暖。类似的“用心”细节在水立方很多,媒体工作间内,事无巨细的各种通知,俏皮的卡通提示,也让更多记者感受到,在这里工作,除了紧张和繁忙,也有些许轻松与惬意。

放心

机场的安检往往让人不爽,但同样繁琐和认真的检查,在水立方外就不会给人类似的感觉,安检人员的耐心、客气与微笑,给人的感觉不仅是放心,还有暖心。

无论是观众席,还是场馆内的各个角落,也包括媒体工作的区域,几乎没有死角的监控系统也保证了水立方的安全,“我们建议您放好自己的东西,因为你如果稍微离开一点的时间,我们的工作人员可能会把它交到遗失物品处去了”,一位工作人员告诉记者,这样的安全氛围尤其对忙起来就容易丢三落四的记者们来说是大大的好消息。

捷报奥运联盟记者 刘苏

水立方内和“泡泡”亲密接触

从外面看,水立方晶莹剔透,当真正迈进水立方这座蓝色城堡之后,那种通身的感觉简直可以用“震撼”来形容,而“震撼”二字还远不足以形容水立方这座绝世建筑带给人的各种融汇了奇迹、壮观,甚至还有一点点晕眩的美妙感觉……

赤脚往返不会觉得凉

作为奥运会的比赛场馆,水立方除了美观之外,更重要的,是首先要满足奥运会期间的比赛需要。于是,水立方的设计尽可能地让运动员在这里感到舒适,让观众感到舒适。由于比赛池和热身池中间有一定距离,运动员在这两池之间往往是赤脚往返。对于所有运动员能触及的地方,“水立方”对其的地面都做了特殊细致的处理,铺设了人造石地砖。比赛期间,运动员活动的区域都是有地板采暖的,像更衣室、卫生间、池岸区,运动员即便打赤脚也不会觉得凉。

直饮水龙头共有九个

只要到了水立方,人们一定会被一排排用五彩灯管点缀的饮水机所吸引,这就是水立方为观众提供的直饮水。据介绍,在水立方内部,直饮水龙头一共有9处,而且每一处都用五彩灯光点缀,极好辨认,观众在比赛期间口渴时,可畅饮无限量,大大地满足了观众的需求。为避免饮水的二次污染导致浪费,水立方的饮用水将采用末端直饮水处理设备。

馆内厕所有67个之多

记者了解到,整个水立方的卫生间达67个之多,其中坐便数95个,蹲坑有97个。其中,考虑到男女的生理差异,水立方卫生间女性蹲位与男性的比例也高于国家的标准,大概增加了10%至15%。另外,水立方所有卫生间的出入口都是按照迷宫式

进行设计的。赛时观众很多,如果厕所只有一个出入口的话,人流进进出出会很影响效率。而馆内卫生间的出入口也是分开的,这就使得进出人流互不交叉,观众从厕所的一端进入,然后再从另一端出来。同时,通过控制局部气压,卫生间的空气不会流向场馆内,保证馆内空气不受到任何污染。

可以尽情地抚摸泡泡

由于水立方周围设置了“护城河”,并且内层膜结构也与公众活动区域有一定距离,这样的设计保证了公众不可能近距离地接触到这些“泡泡”,以免造成泡泡们的无谓“伤病”。但是这种距离也让许多观众尤其是孩子们望眼欲穿,谁不想亲手摸摸这些可爱如精灵般的泡泡呢?不过,水立方怎可能让你失望,就在水立方二层的东南侧,有一个叫做“泡泡吧”的好地方。光听名字,就知道这是一个非常有趣的所在,进去之后,你还会发现更大的惊喜——这里是全馆唯一能亲手触摸水立方“泡泡”的地方,你可以尽情抚摸这些泡泡,享受这些泡泡带给你的奇妙之旅。

确保水资源综合利用

在全球都在倡导节能环保的大环境下,水立方当然不能落在人后,这位水美人每天要消耗大量的水资源,所以水资源的综合利用是水立方要解决的重要课题。为确保水立方的水质达到国际泳联最新卫生标准,泳池的水采用“砂滤—臭氧—活性炭”净水工艺,全部用臭氧消毒。使用臭氧消毒的好处不仅在于有效去除池水异味,而且可消除池水对人体的刺激。泳池换水还将全程采用自动控制技术,提高净水系统运行效率,降低净水药剂和电力的消耗,可以节约泳池补水量的50%以上。 特约记者 小娟

奥运会测试赛 上午进行决赛

新华社北京1月31日奥运专电(记者 杨金志 张薇)31日晚上6时30分,随着蒙古国男子蝶泳运动员纳兰朝格跃入水池中,“好运北京”2008中国游泳公开赛正式开始。在竣工并交付使用仅仅三天后,国家游泳中心“水立方”就迎来了它的首场赛事。

夜幕降临,“水立方”的3000多个膜结构“气泡”散发出梦幻的蓝色幽光。“水立方”是举办北京奥运会游泳赛事的场馆,经过4年多的建设,于2008年1月28日正式竣工。紧接着,“水立方”就迎来了它的首场赛事。

“好运北京”2008中国游泳公开赛是奥运会的测试赛,它既为各国和地区运动员提供熟悉场地的机会,又是“水立方”场馆在奥运前的“热身”。比赛从1月31日晚上开始,到2月5日上午结束。

本次比赛设置32个项目,和北京奥运会游泳比赛项目设置完全相同。赛制也与北京奥运会“接轨”,每天晚上进行预赛,次日上午进行决赛。稍有不同的是,由于参赛运动员数量有限,本次比赛不设半决赛。

来自29个国家和地区的200多名运动员报名参加“好运北京”游泳公开赛。不过,本次比赛的“星光”颇为黯淡,美国和澳大利亚两大世界泳坛劲旅仅派来了观察员。东道主中国队派出了33名选手参赛,其中包括女子蛙泳名将齐晖,但男子项目领军人物吴鹏将缺席比赛。

31日晚上进行的是4个项目的预赛:男子100米蝶泳、女子200米蝶泳、男子200米自由泳和女子100米自由泳。次日上午将进行这4个单项的决赛,以及男子4×100米混合泳接力、女子4×200米自由泳接力的决赛。

首轮比赛成为一个人的比赛

新华社北京1月31日奥运专电(记者 杨金志 徐松)当蒙古国选手纳兰朝格·朝格扎尔嘎勒跃入水中,他已经创造了历史:第一个在“水立方”参加比赛的运动员。颇有戏剧性的是,“水立方”的首轮比赛只有这一名选手参赛。

“好运北京”2008中国游泳公开赛31日晚上在国家游泳中心“水立方”揭幕。这是“水立方”1月28日竣工后迎来的首场赛事。

比赛的第一个项目是男子100米蝶泳预赛,共有26名选手报名参赛。根据预赛分组,选手分为4组,第一组3人,第二组7人,第三组和第四组均为8人。18时30分,比赛正式开始。不过,令观众和裁判员感到意外的是,只有一名选手站在4号泳道前。

这时,大屏幕上打出字幕,显示这名选手是来自蒙古国的纳兰朝格,而原本列在他身边的两名选手均选择了退赛。资料显示,纳兰朝格出生于1992年7月。蒙古国共派出6名男选手、3名女选手参加本次比赛。

发令声一响,纳兰朝格跃入水中:“水立方”的第一轮比赛成了“一个人的比赛”。纳兰朝格也就此成为“水立方”第一人。在水前和比赛中,观众纷纷把掌声和口哨献给这位“幸运儿”。

纳兰朝格最后的成绩并不理想,是1分06秒79,除去7名弃权选手,他的成绩在参赛的19名选手中列最后一位。不过,没能进入决赛的纳兰朝格依然堪称“幸运儿”,也赢得了人们的尊重和羡慕。



运动员们“试水”

中国队“试水”:感觉真好

刚刚竣工的国家游泳中心1月31日晚6:30鸣响了此间首个赛事——“好运北京”2008中国游泳公开赛的第一枪。以张琳为首的多名中国队队员在“水立方”提前感受了一把主场氛围,而他们的众多队友还在高原进行着奥运会开赛前的最后一个冬训。两路人马,目标相同:为征战北京奥运会打下坚实、更坚实的基础。

作为在“水立方”展开的首个赛事,与诸多国外选手一样,中国队大部分选手也是抱着体验的心态前来“试水”,因此展现实力倒是其次,亲临实地感受奥运

泳池才是重中之重。

中国的自由泳“小天王”张琳此前在澳大利亚进行了3个月左右的训练,经过“长距离之王”哈克特恩师的指导,成绩果真有长进。此番试水“水立方”,也正是为了实地检验一下海外求学的成果。参加完开赛前的最后一个冬训。两路人马,目标相同:为征战北京奥运会打下坚实、更坚实的基础。作为东道主选手,张琳对这个全新的赛馆也没有太多不适应。“和国家队训练的馆差不多,都有地热。而且水温对我来说也很合适。”一直留京、未上高原集

训的女将朱颖文也在100米自由泳预赛中表示,一切都如意,游起来很舒服。从澳大利亚归来的仰泳高手陈燕燕则是冥思苦想半天,也说不任何自己不满意的方面。

这些来自前方的“情报”想必会让众多在高原进行冬训的中国队选手练得更踏实。目前,中国游泳队大批队员正在多巴高原训练基地、昆明基地等处进行冬训。冬训将持续到3月初结束。为了不打乱冬训系统的训练计划,大部分主力也放弃了这次抢先体验奥运场馆的奥运测试赛。

新华社记者 张薇 杨金志



“水立方”内景 新华社记者 丁旭 摄